

# 英模人物形象“走到了我们心里”

“闪光的足迹”青岛市爱国主义教育巡讲巡演活动走进市北区

早报5月14日讯 爱国,是人世间最深层、最持久的情感。5月14日下午,“闪光的足迹”青岛市爱国主义教育巡讲巡演活动在青岛歌舞剧院举行,市北区党员干部、企业职工、青年学生、骨干宣讲员代表等200余人现场观看。

## 演出分为三大篇章

活动以“我们的价值观,我们的爱国情”为主线,创新采用“宣讲+情景短剧”的融合方式,讲演不同历史时期青岛涌现出的革命英烈、先模榜样的动人故事,全方位展现青岛人民前赴后继、战胜险阻、迎来辉煌的“追光之旅”。

演出分为三个篇章。第一篇章“初心炬光”,以刘谦初的绝笔信、周浩然的诗歌为切入口,重现革命英烈为了民族解放和人民幸福,投笔从戎、壮烈牺牲的不朽功绩;第二篇章“大道其光”,讲述青岛人民为人民英雄纪念碑开采和运输碑心石,郝建秀小组立足纺织岗位“做永远的火车头”,核技术专家魏世杰“干惊天动地事 做隐姓埋名人”不怕牺牲的感人事迹,展现了青岛人民无私奉献、开拓奋进的赤子之心;第三篇章“复兴之光”,讲述人民工匠许振超,时代楷模“连钢创新团队”勇争一流的精神传承,高铁设计师梁建英矢志创新、缔造“中国速度”,海军南昌舰与外舰英勇斗争、护卫祖国海疆的先进事迹,全面呈现新时代青岛人正在奋力书写的爱国答卷。

## 看完演出深受感动

“这场演出让我对爱国有了更具象的理解,先辈们顽强拼搏、勇往直前的精神,让我热血沸腾。”青岛超银中学学生



“闪光的足迹”青岛市爱国主义教育巡讲巡演活动演出现场。青报全媒体/观海新闻记者 王帅 摄

吕不为懋告诉记者,整场演出中,“人民工匠”许振超勇争一流的故事让他印象深刻。作为一名七年级学生,吕不为懋曾经在课堂上听老师讲过许振超的故事,但舞台上更生动的呈现,则让他和同学们看到了“人民工匠”这份荣誉背后的拼搏与奋斗。

“看完演出,我的第一感受就是,原来青岛有这么多的先模人物,在革命战争、国家建设、民族复兴新征程上做出了这么多的贡献,这其中的很多人物、很多故事原来我们都了解。”青岛超银中学老师丁顺红说,这场演出不仅让她和学生们认识了刘谦初、周浩然等革命先烈,更对许振超、张连钢等耳熟能详的先模人物有了更深刻的理解。“整场演出有宣讲、有情景剧,还有人物生平的介绍,不

仅有劳动模范的故事,也呈现普通人的奉献故事,感觉这一切就在我们眼前发生,鲜活的人物形象就像走到了我们心里,让我几乎落泪。作为一名教育工作者,我会带着这份感动,在平凡的工作岗位上拼搏努力,贡献自己的力量。”

“整场演出感人、生动又紧凑!”来自海伦路街道的市民代表李女士表示,“很多点都特别打动我,感觉很多人物故事既崇高又像我们身边的人、身边的事儿。”

## 8位宣讲员获颁聘书

活动最后,市委宣传部为青岛市爱国主义教育巡讲巡演团8位宣讲员颁发聘书,鼓励他们用心用情讲好青岛故事、传承红色基因,始终做爱国主义精神的

坚定信仰者、积极传播者、模范实践者。“以宣讲的形式,踏着前辈的足迹、走过前辈曾经走过的路,和前辈们一起,共同为实现中华民族伟大复兴的中国梦去奋斗、去拼搏,这就是我作为本次活动的宣讲员,想表达的最朴素最真切的爱国情感。”青岛一战遗址博物馆讲解员张晓悦告诉记者,此次受聘成为爱国主义巡讲巡演宣讲团宣讲员,不仅是对她个人的鼓励,更是对所有宣讲员的激励与期许,接下来巡讲巡演团将走进全市机关、企业、学校、社区、农村,为市民朋友送去生动的爱国主义教育思政课,推动爱国主义成为全市人民的坚定信念、精神力量和自觉行动。

(青报全媒体/观海新闻记者 贾小飞 王晓雨 王帅 吴忠林 徐歌 管浩然 实习生 刘承杰)

## 中国至越南河内国际道路运输线路正式开通 青岛企业参与承运

早报5月14日讯 5月14日,中国至越南河内国际道路运输线路开通活动同步在广西南宁、云南昆明举办。上午10点40分,随着发车指令声响起,搭载着电子元器件、新鲜蔬菜、百货的运输车队从广西南宁、云南昆明同时发车,向越南河内驶去,标志着中方货运车辆持CBTA(大湄公河次区域便利货物及人员跨境运输协定)证件首次入境越南腹地,进一步提升了中越国际道路运输便利化水平。

本次活动包括广西至越南、云南至越南两条线路。广西南宁至越南河内线路由青岛、南宁、崇左的国际道路运输企业承运,发运中方货运车辆共12辆,其中6辆为青岛车辆。车队从南宁综合保税区出发,经广西友谊关口岸出境,越南友谊关口岸入境,途经越南谅山、北江、北宁,最后抵达越南河内,运输全程约400公里,预计用时2天。据企业方介绍,相较于以往运输模式,每辆货车可节省约1天时间,成本可节省800—1000元。

青岛市交通运输局作为活动协办单位,指导中国外运华中有限公司汽车运输分公司、青岛交运中海物流有限公司、青岛百伟汽车运输有限公司等3家活动承运企业完成国际道路运输备案,GMS国际道路运输证件办理,高效统筹组织电子产品、板材、布料等货源。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰)



即墨拥有类别丰富的气象景观、地貌景观和人文历史景观。

早报5月14日讯 5月14日,第21届亚洲区域气候监测、评估与预测国际研讨会在青岛即墨召开。在本次大会上,中国气象局国家气候中心和即墨区人民政府联合发布了《青岛即墨气候旅游展望报告》(以下简称《报告》)和即墨城市气候文旅IP。

《报告》指出,即墨气候温和湿润、避暑优势突出、气候康养条件优越。优越的气候条件,不仅为即墨人民宜居生活奠定基础,更为即墨的文旅产业发展提供了核心竞争力。值得特别指出的是,即墨的文旅资源集山、海、岛、泉、滩、城于一体,拥有类别丰富的气象景观、地貌景观和人文历史景观,文化休闲旅游、研学游也多姿多彩,是“气象奇观与千年文脉共舞”的旅游胜地。

基于《报告》成果,经国家气候中心推

荐,即墨区人民政府研究,即墨城市气候文旅IP确定为“温润即墨·北纬36° 泉海之约”。相关专家解读即墨的“温润”,是气候与人文的默契相拥。春有海风轻拂,夏享25~28°C的清凉,秋承昼夜温润的韵律,冬拥山海相宜的暖意。从阳光亲吻的古城光影,到空气清新的森林秘境;从山水温泉的疗愈之力,到纯净海风的自由召唤——北纬36°的温润即墨,既有千年商都的从容,亦有泉海共生的澎湃,她正以科学的温度与诗意的风度,邀八方游客共赴一场“可触摸、可呼吸”的泉海之约。

青岛市气象局相关负责人介绍,气象和旅游具有天然的密切关系,气象资源是旅游发展的重要基础和要素。近年来,青岛市气象局深挖青岛生态旅游资源,积极与地方宣传、文旅及景区等部门深度合作,利用气象数据为生态旅游资

源的开发、规划和利用提供有力支撑,气候助力文旅取得显著成效。下一步,青岛市气象局将联合有关部门,积极推进“气象+文旅”深度融合,协同开发气象旅游生态资源,发挥气象数据在生态旅游产业中的乘数效应。

即墨的气候不只是背景板,而是一种内容力,是天然的“策展人”。即墨将把气候作为线索,让四季各有主打,每月都有热度。借助气候资源串联农、旅、体、商等产业,打造复合型场景,结合滨海、文博、乡村、温泉等优势,推出各色文体活动,推动空间与气候的共振;同时,即墨将通过多维度举措加强与青岛市各区及周边城市的协同合作,探索实现区域旅游协同发展的共赢局面。

(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢 袁超 通讯员 孙静秋 摄影报道)